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Seminar 13
Recapitulare

MODEL 1
1. Să se calculeze cu o eroare mai mică decît ε = 10−3:∫ 1

2

0

1 − cos x2

x2 dx.

2. Să se arate, folosind definit, ia, că funct, ia:

f(x,y) =
2xy

x2 + y2 , (x,y) 6= (0, 0)

nu are limită în origine.

3. Să se verifice dacă funct, ia f(x,y) = (x2 + y2)−
1
2 este armonică.

4. Să se calculeze, folosind definit, ia, derivatele part, iale ale funct, iei f în punctul (−1, 1), unde:

f : R2 → R, f(x,y) = 2x3y− ex
2+y2

.

5. Determinat, i valorile extreme pentru funct, ia f, definită pe domeniul D, unde:

f(x,y) = x4 + y3 − 4x3 − 3y2 + 3y, D = {(x,y) ∈ R2 | x2 + y2 6 4}.

MODEL 2
1. Fie funct, ia f(x) = 4

√
x+ 1.

(a) Să se scrie polinoamele T1(x) s, i T2(x) în jurul punctului a = 0;

(b) Să se calculeze 4
√

10004 cu 4 zecimale exacte.

2. Să se arate că funct, ia:

f(x,y) =

{
2xy
x2+y2 , (x,y) 6= (0, 0)

0, (x,y) = (0, 0)

este continuă în raport cu fiecare variabilă în parte, dar nu este continuă în raport cu ansamblul
variabilelor.

3. Fie f(x,y) =
√

sin2 x+ sin2 y. Să se calculeze, folosind definit, ia, ∂f∂x(
π
4 , 0) s, i ∂f∂y(

π
4 , π4 ).

4. Fie seria de puteri: ∑
n>0

(−1)n
x2n+1

2n+ 1
.
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(a) Să se determine domeniul de convergent, ă;

(b) Să se determine suma seriei.

5. Să se determine punctele de extrem s, i valorile extreme pentru funct, ia

f : R2 → R, f(x,y) = sin x siny sin(x+ y).

MODEL 3
1. Să se determine aproximările liniare, pătratice s, i cubice ale funct, iei

f(x) = x ln x,

în jurul punctului a = 1.

2. Fie funct, ia:

f(x,y) =

{
xy sin x

2−y2

x2+y2 , (x,y) 6= (0, 0)

0, (x,y) = (0, 0).

Să se arate că f ∈ C1(R2).

3. Fie funct, ia:

f(x,y, z) = g(xy, xyz+
x2

2
+

x4

4
).

Să se arate că ea satisface ecuat, ia:

−xy
∂f

∂x
+ y2 ∂f

∂y
+ x(1 + x2)

∂f

∂x
= 0.

4. Să se determine punctele cele mai apropiate de origine care se găsesc pe suprafat,a de ecuat, ie
4x2 + y2 + z2 − 8x− 4y+ 4 = 0.

5. Fie seria de puteri
∑
n>1

(x− 1)2n

n · 9n
.

Să se determine domeniul de convergent, ă.

6. Să se determine suma seriei
∑
n>1

nx−n.
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PART, IAL SERIA A

1. Fie seria de puteri
∑
n>1

1
n
x2n. Să se determine domeniul de convergent, ă s, i suma seriei.

2. Să se calculeze cu o eroare de cel mult ε = 10−2:∫ 1
4

0

1 − e−x

x
dx.

3. Fie funct, ia f(x) = 1 + x ln x.

(a) Să se determine polinoamele Taylor T1, T2 în jurul lui 1;

(b) Aproximat, i ln 11
10 , folosind T2.

4. Considerăm seria de puteri: ∑
n>1

(−1)n−1

n
x2n.

(a) Găsit, i domeniul de convergent, ă.

(b) Calculat, i suma seriei.

5. Calculat, i valoarea integralei, cu o eroare mai mică decît 10−2:∫ 1
2

0

1 − cos x
x2 dx.

6. Fie funct, ia f(x) = (x+ 1)ex.

(a) Scriet, i T1 s, i T2 în jurul lui 0;

(b) Calculat, i cu aproximat, ie e−0,1, folosind expresia lui T2(x) s, i găsit, i un majorant pentru eroare.
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